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Discours d’Asma El Kasmi, vice-présidente du Conseil Mondial de l’Eau 

Cérémonie de Clôture du Forum Mondial de l’Eau 

Dakar, 25 mars 2022 

 

 

Excellence Monsieur Serigne Thiam, Ministre de l’Eau et de l’Assainissement du Sénégal, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs 

Messieurs les co-présidents du Comité International d’Organisation du 9ème Forum Mondial 
de l’Eau. Chers Abdoulaye Sene et Patrick Lavarde 

 

Chers amis de l’eau, 

 

En ma qualité de Vice-Présidente du Conseil Mondial de l’Eau, j’ai l’honneur et le plaisir de me 
tenir devant vous, après ces 5 belles journées où la légendaire hospitalité sénégalaise a rendu 

possible, dans un climat de joie et de convivialité, rencontres, débats, et propositions pour 

que, ensemble, nous puissions bâtir le futur de l’eau.  
 

Je voudrais rappeler, ici, pour compléter le riche contenu des 250 rencontres du programme 

de ce Forum, sans compter les évènements organisés par les partenaires, les exposants et les 

jeunes, les 4 propositions concrètes du Conseil Mondial de l’Eau exprimées par le Président 
Fauchon lors de la cérémonie d’ouverture. 
En premier, renforcer la sécurité de l’eau. Et là, je voudrais souligner l’importance des 
innovations technologiques, l’apport du digital pour optimiser la gestion des ressources en 
eau. Mais aussi, j’insiste sur la nécessité d’associer tous les utilisateurs, pour favoriser le 
changement de comportement, afin de consommer moins et mieux.  

Ensuite, garantir le droit à l’eau et à l’assainissement. Le Conseil Mondial de l’Eau ne cessera 
de militer, auprès de tous ceux qui partagent ce désir de justice, pour que ce droit 

indispensable à la vie et à la dignité humaine soit appliqué, partout et à tous. 

La troisième proposition concerne le financement. A travers la mise en place d’un fonds 
spécifique, dédié à l’eau, issu du fond vert climat.  
Nous souhaitons également promouvoir le couplage des ressources non conventionnelles en 

eau et en énergie pour permettre économie et autonomie du monde rural et péri-urbain. Deux 

rapports ont été publiés par le Conseil Mondial de l’Eau lors de ce Forum, le premier sur la 
blended-finance (finance mixte) et le deuxième sur les modes de financements pour les 

nature-based solutions. 

Enfin, la quatrième proposition est liée à la gouvernance des bassins nationaux et 

internationaux et à l’hydro-diplomatie. Le Conseil Mondial de l’Eau dresse les contours d’un 
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Observatoire Global de l’Eau pour la Paix, le Développement et la Nature pour favoriser 

concertation et médiation et s’éloigner de tout risque de confrontation et division. 
Nous repartons également de Dakar avec l’agréable responsabilité de porter le flambeau, qui 
a nous a été confié par l’UNESCO lors de la Journée Mondiale de l’Eau, pour promouvoir la 

thématique de préservation des ressources en eau souterraines afin qu’elle figure, à sa juste 
place, dans tous les Forums futurs. 

Pour finir, je voudrais, au nom du Conseil Mondial de l’Eau, exprimer notre satisfaction du bon 
déroulement de ce 9ème Forum Mondial de l’Eau et exprimer nos félicitations au Président 
Macky Sall, aux membres de son Gouvernement et au peuple du Sénégal pour la réussite de 

cet évènement majeur de l’Eau.  
Le Sénégal et le Conseil Mondial de l’Eau ont fait le pari, réussi, de rassembler la communauté 

internationale de l’eau à Dakar ce qui nous a permis à tous de nous retrouver avec plaisir et 
d’être plus confiants et optimistes pour les évènements futurs de l’eau. 
Je tiens également, au nom du Conseil Mondial de l’Eau, à remercier tous les participants pour 

leurs contributions, et particulièrement les femmes et les jeunes qui ont porté, avec 

enthousiasme, leur voix pour construire un futur meilleur. 

A toutes et tous merci du fond du cœur. Et à bientôt ! 

djerédjef babénéne yon 
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